

暖心小调解促进社会大和谐



大祥法院

发出全市首份《关爱未成年子女提示卡》

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 陈凌云 实习生 唐京菁) 为引导离婚案件当事人提升责任意识,关心、关爱未成年子女,依法履行监护职责,充分保护未成年子女合法权益,4月16日,大祥法院向离婚纠纷案件当事人发出全市首份《关爱未成年子女提示卡》。

2010年,田某与李某结婚,婚后生育了两个女儿,现均未成年。在婚姻生活中,田某与李某因观念分歧多次发生纠纷。2020年起,田某外出务工,李某和女儿在老家生活,此后双方再无沟通与交流,夫妻关系名存实亡。2024年2月,田某以夫妻感情完全破裂为由,向法院起诉离婚。庭审中,经法官调解,双方就婚姻关系的解除及女儿的抚养达成一致意见。

考虑到此案的特殊性,因田某、李某分居时间长,双方长期未与未成年子女共同生活,未给予子女完整的家庭温暖,法院在送达《民事调解书》的同时,向田某、李某发出《关爱未成年子女提示卡》,督促田某、李某积极履行家庭教育义务,关心关爱未成年子女身心健康成长。

调解工作的同时,法官从法理事理情理等方面进一步动之以情、晓之以理,引导双方互谅互让、理性诉讼。经过多轮释法析理,慢慢打开当事人的心结。最终,促成双方达成调解协议,案款当场履行完毕,矛盾纠纷圆满化解。

民生无小事,枝叶总关情。近年来,全市两级法院坚持和发展新时代“枫桥经验”,因地制宜探索“法院+”解纠纷机制,积极融入诉源治理大格局,做好司法为民“前半篇文章”,以暖心小调解促进社会大和谐。



方均有受伤。曾某某随后向武冈市人民法院起诉,要求唐某某赔偿其医药费等损失;唐某某提起反诉。一审法院判决,曾某某与唐某某承担同等责任,对双方产生的合理损失各自承担50%。唐某某不服,向邵阳市中级人民法院提起上诉。

二审期间,考虑双方系邻里关系,积怨已久,为妥善化解该起纠纷,防止进一步激化双方对立情绪,邵阳市中级人民法院与武冈市人民法院沟通,形成两级法院联动调解本案的共识。同时,邀请荆竹铺镇人民政府、荆竹铺镇陡山村村民委员会介入调解,各方力量共同发力,共同化解矛盾纠纷。

在乡镇、村两级干部从邻里和睦、利弊得失等方面“背靠背”做双方当事人的

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 汪臻 彭璐 实习生 唐京菁) 4月18日,邵阳市中级人民法院和武冈市人民法院的法官们将当事人送出荆竹铺人民法庭的大门。“曾女士,趁着天晴了,赶紧回家吧。跟你讲的修路的事你回去好好想一下,换个角度看问题,也许你会发现大家考虑得会更好些。”“修路的事,我原来还没这样想过,我回去悟一悟。感谢你们这么尽心做调解工作。”该院审监二庭的法官们与武冈市人民法院荆竹铺法庭联动办案,对一起因打架引起的人身损害赔偿案件进行调解。

原来,当事人曾某某与唐某某互为邻里,曾因道路通行问题引发纠纷。2022年12月15日,曾某某与唐某某再次发生口角,并引发肢体冲突,导致双



为搞好春季公路交通安全专项整治行动,全市公安交警在大力开展路面整治的同时,还同步开展交通安全宣传活动,营造整治氛围。图为近日市公安局交警支队北塔交警大队与相关部门共同开展交通安全宣传。

伍先安 摄

以法之名 用心护航

邵阳县公安局开展法治宣传进校园活动

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 龙嘉莉 实习生 唐京菁) 今年4月初以来,邵阳县公安局深入辖区中小学校开展一系列丰富多彩的法治宣传进校园活动,在师生心中播下法律的种子。

“什么是校园欺凌?遇到校园欺凌时应该怎么做?”4月18日,邵阳县公安局小溪市派出所所长唐道伟走进小溪市镇中学,为师生带来一场生动而富有教育意义的法治宣传课。

讲座上,唐道伟结合近期校园欺凌热点社会事件,深入浅出向同学们讲解了防性侵、防欺凌、禁毒、反电诈等安全防范知识和法律法规,分析未成年人常见的犯罪类型和原因,以及案件的典型意义等。要求学生要增强自身法律意识,自觉抵制违法犯罪行为的引诱,提高辨别是非和自我保护的能力,远离违法犯罪。

通过此次讲座,同学们进一步认识到了学法、懂法、知法、守法的重要性,也进一步提高了他们的自我保护意识,为构建

平安和谐校园奠定了良好的基础。

4月15日,邵阳县公安局下花桥派出所教导员李泽艺来到下花桥镇中学进行法治教育讲座,为该校近700名学生上了一堂精彩的法治课。

李泽艺以案说法,通过案例讲解、情景游戏、知识抢答等方式,为师生讲解了国家安全、防校园欺凌、禁毒教育、防电信诈骗、消防安全、交通安全等方面的知识,增强了学生的安全法治观念。

同学们纷纷表示,要争做维护国家利益和国家安全的宣传者、践行者和守护者,筑牢安全防线,守护好个人安全,为构建平安校园贡献自己的力量。

4月15日,邵阳县公安局城关派出所副所长阮守强来到塘渡口镇中学开展反诈宣讲活动,该校师生共计3000余人参加此次活动。

活动现场,阮守强结合真实案例,以通俗易懂、生动有趣的形式向师生讲解了各类电信诈骗案例,分析当前电信

诈骗犯罪分子的惯用手段和预防电信诈骗的主要方法,普及各类诈骗的应对方式和防范措施,提醒大家要保持警惕,不轻信陌生人电话和短信,不随意点击不明链接,不泄露个人信息,遇到可疑情况要及时报警,并积极鼓励师生把反诈知识传授给家人和亲朋好友,真正把电信网络诈骗阻挡在外。

此次活动,为全体师生构筑起防范电信诈骗的坚强防线,有效营造了警校携手、全社会共同参与防范电信诈骗的良好氛围。

下一步,邵阳县公安局将继续法治宣传进校园活动,坚持做好未成年人法治宣传教育工作,增强辖区学生安全意识、法律意识和自我保护意识,护航学生健康成长,构建和谐法治校园。



扎实推进交通事故预防“减量控大”

邵阳日报讯 (通讯员 伍先安) 市公安局交警支队组织全市12个县市区交警大队,开展“农村六个严禁、城市六个严查”交通违法整治行动,扎实推进我市交通事故预防“减量控大”工作。截至4月23日,全市共查处多起重点交通违法行为,其中酒驾醉驾79起,超速驾驶13起,非法改装8起,疲劳驾驶4起。

4月17日,我市召开全市公安交警系统视频会议,要求全市公安交警系统坚决守住不发生较大事故这条底线,通过抓好“执法规范建设、路面执法监管、部门协同治理、交通安全宣传”等工作,奋力推进我市交通事故“减量控大”工作

进入全省第一方阵。

严查重点车辆和重点驾驶人交通违法行为,是预防和减少交通事故发生的重点。我市现有重点驾驶员15.8万人,“两客一危一货一面”重点车辆5.6万辆。为加强重点车辆和重点驾驶人的管控,市公安局交警支队从4月18日起,组织全市交警,以国省道路、农村道路、城市道路为重点路段,采取白天巡查,夜间清查方式,大力推进“农村六个严禁、城市六个严查”交通安全专项整治行动。行动中,全市交警在国省道路、农村道路,依法严管货车、面包车、客运班车超限超载、疲劳驾驶、强超强会、违法载人等交通违法行为,同时,

还通过定点执法和流动执法模式,集中整治城市道路酒驾醉驾、无牌无证、机动车不礼让行人等交通违法行为。

现全市道路交通管理仍处于“稳中有险、稳中有忧、稳中有变”的复杂形势,全市公安交警系统将始终坚持以道路交通事故预防“减量控大”和交通问题顽瘴痼疾集中整治为抓手,采取切实可行的有力措施,进一步管源头,排隐患,纠违法,强宣传,坚决杜绝发生较大道路交通事故,为人民群众安全、畅通出行创造良好的道路交通安全环境。

道路交通安全法实施20周年

共护妇女儿童合法权益

双清法院开展“保护妇女儿童权益专题开放日”主题活动

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 刘敏) 4月22日,双清法院开展“保护妇女儿童权益专题开放日”系列活动,邀请市区人大代表、政协委员、区妇联、人民调解员、社区调解委员会成员等10余名同志参加,“零距离”感受法治力量。

“同学们知道什么是校园欺凌吗?面对校园欺凌我们应该如何应对呢?”该院刑事审判庭一行走进双清区东塔小学,从发生在校园内的点滴小事讲起,结合《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国未成年人保护法》等法律法规和法院审理的真实案例向同学们介绍什么是校园欺凌、校园欺凌带来的危害、怎样分辨性侵害、如何应对性侵害以及性侵对未成年人身心造成的危害等知识。告诫学生们要提高防拐防骗防性侵害意识,自觉抵御各种不良行为引诱和侵害,保护自身安全。并向同学们普及了防溺水小知识,提醒他们夏季来临要远离水域,预防溺水。当日,该院发放法治宣

传手册共计200余份。

双清法院组织干警前往双清区兴隆街道财桥村,向人民调解员、社区调解委员会成员、社区干部等开展《中华人民共和国反家庭暴力法》《中华人民共和国妇女权益保障法》宣讲,就涉及“家庭暴力”“高价彩礼”等婚姻家庭纠纷进行调解业务指导和教育培训,通过典型案例对“高价彩礼”“家庭暴力”的范围界定以及“人身安全保护令”的申请程序进行解析。

活动现场气氛热烈,参会人员纷纷就日常调解工作中遇到的问题进行交流沟通,法院干警从法理、情理等方面作了详细解答。

下一步,双清法院将以此次活动为契机,延伸司法职能,创新工作方法,严厉打击侵犯妇女儿童合法权益的违法犯罪行为,持续开展好“送法进校园”普法行动,坚持全方位、多渠道为妇女儿童提供更加便捷高效的司法服务,为妇女儿童健康发展创造良好的法治环境。

院落会上连民心

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 潘浩 尹方倩 尹轶平 梁林石 实习生 唐京菁) “今天召开院落会,主要是想听听大家对社会治安有什么意见和建议,一起学习了解法治知识,这些内容和我们大家的生活息息相关,多了解、多学习对日常生活会有很多帮助。”4月18日,洞口县公安局党委副书记、政委陈敬杨在水东镇四桥村召开“社情民意大走访、社会风险大排查”院落会时说道。

院落会上,洞口县反诈协调办负责人用以案释法的方式向群众详细介绍了电信网络诈骗常见的种类、危害,揭露诈骗犯

凝心聚力绘平安

罪分子惯用的手段和伎俩,引导群众添加反诈宣传员的微信,呼吁大家争当反诈志愿者。醴田派出所民警向群众分析了当前禁毒、利剑护蕾的工作形势,用通俗易懂的语言向群众阐述了毒品原植物的种类及危害,讲解了让未成年人免受性侵害的预防措施及注意事项。四桥村支部书记介绍了近几年村里“六零”创建的成果以及今年“六零”创建的工作目标。

通过此次院落会宣讲,提升了群众法治意识和安全防范能力,不断激发人民群众参与平安建设的内生动力。

“充电”赋能强本领

省律协巡回讲师团在邵开展知识产权保护培训

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 李杰 实习生 唐京菁) 4月19日,湖南省律师协会巡回讲师团在我市开展知识产权保护专题培训。中关村远见知识产权创新研究院院长,湖南省知识产权法学研究会副会长,长沙市知识产权协会会长余晖作“律师在知识产权法律服务中的角色与定位”主题授课。

此次活动由省律师协会主

办,省律师协会继续教育培训委员会、市律师协会承办。市司法局、市律师协会相关负责人,来自全省各地的300余名律师代表参加培训。

参训人员表示,将以此次培训为契机,紧跟时代脉搏,深耕专业领域,切实提升涉外、知识产权等专业领域的法律服务能力和服务水平,努力为推动邵阳经济社会高质量发展、推动法治邵阳建设作出更大的贡献。